

पोखरीमा डुबेर भाइको मृत्यु, दाजु सिक्किस्त

भापा(प्रस) । मोरङको रंगेली नगरपालिका-५ भेरुवाथानमा रहेको पोखरीमा मंगलबार दिउँसो दुई जना नाबालक डुबेका छन्। एकै घरका दाजुभाइ मामाघरनाजिकको पोखरीमा डुबेका हुन्। डुबेकामध्ये भाइको मृत्यु भएको छ। दाजु सिक्किस्त छन्। मोरङको कठहरी गाउँपालिका-५ घर भएका रञ्जित ठाकुरका छोराहरु २

वर्षीय नीरज र ६ वर्षीय मनिष ठाकुर रंगेलीस्थित मामाघर गएका थिए। मोरङ प्रहरीका प्रवक्ता डीएसपी ज्ञानेन्द्रबहादुर बस्नेतले दुवै जनालाई मामाघरको पछाडि रहेको पोखरीमा डुबिरहेको अवस्थामा दिउँसो १२ बजेतिर फेला पारिएको बताए। उनका अनुसार दुवै जनालाई सिक्किस्त अवस्थामा उद्धार गरेर उपचारका लागि रंगेली अस्पताल

लगाइएको थियो। अस्पताल पुऱ्याउनसाथ भाइ नीरजलाई चिकित्सकले मृत घोषित गरेको जानकारी बस्नेतले दिए। रंगेलीमा सम्भव नभएपछि दाजु मनिषलाई थप उपचारका लागि विराटनगरको कोशी अस्पताल ल्याइएको थियो। प्रहरीका अनुसार मध्यम अवस्थाका मनिषको स्वास्थ्य सुधारोन्मुख छ।

नाबालक दाजुभाइ खेल्ने क्रममा त्यहाँ पुगेको र पोखरीमा खसेर डुबेको हुनसक्ने प्रहरीको अनुमान छ। इलाका प्रहरी कार्यालय रंगेलीका इन्स्पेक्टर सन्तोष खड्का नेतृत्वको टोलीले घटनाको अनुसन्धान अघि बढाएको छ।

मेचीनगरका नेवार समुदायले निकाले गाईजात्रा

काँकरभिट्टा(प्रस) ।भाद्र कृष्ण प्रतिपदादेखि कृष्ण जन्माष्टमीसम्म मनाइने गाईजात्रा पर्व मंगलवारदेखि सुरु भएको छ। दिवंगत आफन्तको सम्झना तथा उनीहरूको आत्मा शान्तिका लागि गाईजात्रा पर्व मनाउने गरिन्छ।

राजा प्रताप मल्लले पुत्रशोकले विह्वल भएकी आफ्नी रानीलाई दुनियाँले पनि यस्तै शोक बेहोनुपर्छ भन्ने देखाउन ' जनतालाई आ-आफ्नो घरका भएका व्यक्तिका नाममा गाईजात्रा निकाली शहर परिक्रमा गराउनु' भनी आज्ञा दिएका आधारमा यो पर्व सुरु भएको ऐतिहासिक तथ्य छ।

निकालेको समाजका पूर्व अध्यक्ष उदयकुमार श्रेष्ठले जानकारी दिए। यो वर्ष भरि दिवंगत भएका काँकरभिट्टाका दुईजना व्यक्तिको सम्झनामा गाईजात्रा निकालिएको थियो। उनीहरूको सम्झनामा

श्रेष्ठको घरबाट गाईजात्रा निकालिएको थियो। दिवंगत श्रेष्ठद्वयको चिरशान्तिको कामना गर्दै उनीहरूको परिवारले समाजको अगुवाईमा गाईजात्रा निकाले हो। प्रेमबहादुरको २०८० पुस ५ गते र श्रेष्ठको २०८० साल कार्तिक २४ गते निधन भएको थियो। राजा प्रताप मल्लले आफ्नो छोराको मृत्यु भएपछि भावविह्वल भएकी रानीलाई मनाउन जात्रा निकाले प्रचलन सुरु गरेको मान्यता छ। परम्परागत रूपमा निकालिएको गाईजात्रा

मेचीनगर नगरपालिकाको मुख्य बजार काँकरभिट्टा परिक्रमा गराइएको थियो। गाईलाई नगर परिक्रमा गर्नाले वर्षभरि मृत्यु भएका व्यक्ति गाईको पुच्छर समाई वैतरणी पार हुन्छन् भन्ने धार्मिक विश्वास रहेको छ। हिन्दू धर्मग्रन्थ पद्मपुराणमा उल्लेख भएअनुसार यमलोकको मुख्य ढोका वर्षभरि बन्द रहने र मर्त्यलोक अर्थात् पृथ्वीलोकमा गाईजात्रा निकालेपछि यमलोकको ढोका खुल्ने एवम् मृत आत्माहरूले यमलोक प्रवेश पाई मुक्ति पाउने उल्लेख गरिएको संस्कृतकर्मीहरूको भनाई छ।



आजका दिन गाई वा मानिसलाई गाईका रूपमा सिंगारी आ-आफ्ना क्षेत्रमा परिक्रमा गराउने र उनीहरूलाई श्रद्धालुद्वारा दूध, फलफूल, रोटी, चिउरा, दहीका साथै अनन र द्रव्य दान दिएको बताइएको छ। भापा मेचीनगर -६ काँकरभिट्टाका दिवंगत प्रेमबहादुर श्रेष्ठ र वीरबहादुर

वीरबहादुरको २०८० साल कार्तिक २४ गते निधन भएको थियो। राजा प्रताप मल्लले आफ्नो छोराको मृत्यु भएपछि भावविह्वल भएकी रानीलाई मनाउन जात्रा निकाले प्रचलन सुरु गरेको मान्यता छ। परम्परागत रूपमा निकालिएको गाईजात्रा

कोरियामा इलामकी सोनु श्रेष्ठको निधन

भापा(प्रस) । इलामको माई नगरपालिका-१ तिलटारकी २० वर्षीया सोनु श्रेष्ठको दक्षिण कोरियामा निधन भएको छ।



सोमबार खबर आएको छ,' श्रेष्ठले भने। उनका अनुसार हृदयाघातका कारण निधन भएको खबर परिवारसम्म आइपुगेको छ। यद्यपि, के कारणले निधन भएको हो भन्ने अहिलेसम्म खुलेको छैन। इलाम कोरिया जनसम्पर्क मन्त्रका अध्यक्ष हरि खनालका अनुसार सोमबार दिउँसो

उनको शव पोस्टमार्टम भइसकेको छ। पोस्टमार्टमको रिपोर्ट भने अस्पतालले दूतावासलाई दिइसकेको छैन। उनको शव नेपाल पठाउनका लागि आफूहरूले पहल गरिरहेको पनि खनालले जानकारी दिए।

सोनु ६ महिनाअघि विद्यार्थी भिसामा दक्षिण कोरिया गएकी हुन्। उनका बुबा लिलाकुमार श्रेष्ठ विगत केही वर्षदेखि वैदेशिक रोजगारीको सिलसिलामा मलेसियामा थिए। मलेसियामा रहेका लिलाकुमारको पनि जेटमा निधन भएको थियो।

कनकाई पुल निर्माणमा पहल गर्ने आश्वासन

भापा ,भदौ ३ । नेपाल सरकारका मुख्यसचिव लीलादेवी गड्ढा तौलाको कनकाई पुल, तेह्रथुमको लुम्बुघाट पुल र मध्यपहाडी राजमार्गको ३७ किलोमिटर सडक कालोपत्रेका लागि आफ्नो तर्फबाट पहल गर्ने आश्वासन दिएको छ। ती विकासका योजना वर्षौंदेखि अलपत्र परेको र निर्माणमा अगुवाई गरिदिने तेह्रथुम सरोकार समाज विराटनगरले आग्रह गरेपछि मुख्यसचिव गड्ढा तौलाले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली, विभागीय मन्त्री र सचिवहरूसँग समन्वय गरेर काम अघि बढाउन पहल गर्ने आश्वासन दिएको हुन्। हुलाकी राजमार्गांन्तर्गत भापाको गौरीगञ्ज गाउँपालिकाको चौरी र भापा गाउँपालिकाको सडकबाडी जोड्ने कनकाई माईको पुल निर्माण सुरु भएको दशक बितिसक्यो पनि अलपत्र छ। तेह्रथुम सदरमुकाम म्याङ्लुङ र पाँचथरलाई जोड्ने तमोर नदीको लुम्बुघाटको लुम्बु पुलको अवस्था पनि समान छ। तेह्रथुमको विकासको मेरुदण्ड मानिएको लुम्बुघाटको पुल निर्माण सुरु भएको लामो समय बितिसक्यो



पनि बन्द सकेको छैन। मध्यपहाडी राजमार्गको तेह्रथुम सडकखण्डमा कालोपत्रे भएको छैन। तेह्रथुम निवासी गड्ढा तौला मुख्यसचिव बनेसँगै समाजले ती काममा अग्रसरता लिइदिने अनुरोध गरेको महासचिव उत्तमबहादुर चौलागाईंले बताए। मुख्यसचिव गड्ढा तौलाले आफू काठमाडौँ पुनासाथ भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयका सचिव केशव सिंहसँग तत्काल वार्ता गरी ती विकास निर्माणलाई प्राथमिकता राख्न आग्रह गर्ने वचन दिएको समाजका महासचिव चौलागाईंको भनाई छ। मुलुकको प्रशासनिक क्षेत्रको उच्च ओहोदामा पुगे गड्ढा तौलाले तेह्रथुमको

गौरवका रूपमा समाजले सम्मान गरेको छ। समाजले दोस्रो वार्षिकोत्सवको अवसर पारेर गड्ढा तौलालाई सम्मान गरेको हो। मुख्यसचिव गड्ढा तौला कार्यक्रममा ती प्रमुख अतिथिको भूमिकामा उपस्थित थिए। समाजले मुख्यसचिव गड्ढा तौलामार्फत प्रधानमन्त्री ओलीलाई सम्मानपत्र पठाएको छ। तेह्रथुमका जन्मेर चौधोपटक मन्त्रालयका सचिव केशव सिंहसँग मुलुकको प्रधानमन्त्री बन्न सफल भएकोमा ओलीलाई समाजले संस्थागत रूपमा शुभकामनासहित सम्मान गरेको हो। समाजले प्रधानमन्त्री ओलीसमक्ष तीन घण्टामा विराटनगर - तेह्रथुम आवतजावत गर्न सकिने सिधा सडकमार्ग निर्माण सम्पन्न गर्न अनुरोध गरेको

छ। कार्यक्रममा समाजका कार्यवाहक अध्यक्ष दिपबहादुर खापुङ, डम्बरबहादुर कार्की, भीम गुरागाईं, महेन्द्र दुजाना, यज्ञेश्वर निरोला,सुरेमान श्रेष्ठ, तोया दाहालगायतले बोलेको थिए। कार्यक्रम सम्पन्न गर्न जगन्नाथ अधिकारी, पदम सुवेदी, लीला दुजेलले विशेष भूमिका निर्वाह गरेको महासचिव चौलागाईंले जानकारी दिए।

क्याम्पस प्रमुख कार्की सवारी ज्यान मुद्धामा पक्राउ



कार्की ४ बजेतिर मोरङको कानेपोखरी गाउँपालिका-७ मा कार्कीले चलाएको प्र-१-०१-०१६ प ८२३५ नम्बरको मोटरसाइकलबाट लडेर उर्लावारी-४ की ४२ वर्षीया शर्मिला बोहोरा घाइते भएकी थिइन्। घाइते बोहोरालाई स्थानीय प्रहरी र कार्कीको सहयोगमा उपचारका लागि

७:४० बजे विराटनगरस्थित विराट शिक्षण अस्पताल रिफर गरिएको थियो। बोहोराको सोमवार विहान ४:१५ बजे उपचारका क्रममा मृत्यु भएको इलाका प्रहरी कार्यालय पथरीले जनाएको छ। बोहोराको उपचारका क्रममा मृत्यु भएपछि उनको परिवारले सोमवार इलाका प्रहरी कार्यालय पथरीमा फिटाना जाहेरी दिएका छन्।

जाहेरीपश्चात् प्रहरीले ५० वर्षीय कार्कीलाई नियन्त्रणमा दिएर सवारी ज्यान मुद्धा चलाउने तयारी गरेको इलाका प्रहरी कार्यालय पथरीका प्रमुख डीएसपी मोहनविक्रम दाहालले बताए। मृतकका आफन्त सुनिल बोहोराले कार्कीले घटना घटेको ३ दिनसम्म पनि अभिभावकलाई जानकारी नगराई अस्पताल लगेर लापरवाही तरिकाले उपचार गराउँदा मृत्यु भएको आरोप लगाएका छन्।

उर्लावारी(प्रस) । उर्लावारी बहुमुखी क्याम्पसका प्रमुख खेमराज कार्की सवारी ज्यान मुद्धामा पक्राउ परेका छन्। गत साउन ३२ गते शुक्रवार दिउँसो

मंगलबारेमा रहेको मदन भण्डारी अस्पताल एण्ड ट्यूमा सेन्टर लगेका थियो। त्यहाँ बोहोरोको उपचार सम्भव नभएपछि थप उपचारका लागि सोही दिन सौभ



बिर्तामोड नगरपालिका नगरकार्यपालिकाको कार्यालय बिर्तामोड, भन्पा कोशी प्रदेश, नेपाल

राष्ट्रिय परिव्यपत्र विवरण दर्ता समय तालिका बारे अत्यन्त जरुरी सूचना

सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने, पेन्सन प्राप्त गर्ने तथा राष्ट्रिय परिचयपत्र विवरण दर्ता गर्न योग्य नगरबासीहरूका लागि तपशिलको मिति, स्थान र समयमा राष्ट्रिय परिचयपत्र दर्ता अभियान सञ्चालन हुने हुदाँ सम्बन्धित सबैको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको ब्यहोरा जानकारीका लागि अनुरोध छ।

वडा नं.	मिति देखि	मिति सम्म	दर्ता हुने स्थान	सेवा प्रवाह प्रकार	कैफियत
१ र ६	२०८१ भदौ ४ गते	२०८१ भदौ ९ गते	नगरपालिका कार्यालय	अनलाइन	आवश्यकता अनुसार
२ र ७	२०८१ भदौ १२ गते	२०८१ भदौ १७ गते	नगरपालिका कार्यालय	अनलाइन	अको सूचना प्रकाशन गर्न सकिने छ।
३ र ८	२०८१ भदौ १८ गते	२०८१ भदौ २१ गते	नगरपालिका कार्यालय	अनलाइन	
४ र ९	२०८१ भदौ २३ गते	२०८१ भदौ २६ गते	नगरपालिका कार्यालय	अनलाइन	
५ र १०	२०८१ भदौ २७ गते	२०८१ भदौ ३१ गते	नगरपालिका कार्यालय	अनलाइन	

- समय : कार्यालय समयभित्र (बिदाको दिन दर्ता अभियान बन्द रहने छ।)
- सामाजिक सुरक्षा भत्ता र पेन्सन प्राप्त गर्नेहरूलाई पहिलो प्राथमिकतामा राखिने छ।

पुनः बालबालिका, आफ्नो हेरचाह गर्न नसक्ने, अशक्त, असहाय वा ९० वर्ष भन्दा माथिका ज्येष्ठ नागरिकको हकमा परिचयपत्रमा विवरण दर्ता नभए पनि सामाजिक सुरक्षा भत्ता लिन बाधा नपर्ने ब्यहोरा राष्ट्रिय परिचयपत्र तथा पञ्जीकरण विभागको मिति २०८१/०२/३० गतेको सूचना अनुसार जानकारी गराइन्छ।

आवश्यक कागजातहरू (सबै कागजातहरू सक्कल हुनु पर्ने छ अन्यथा विवरण दर्ता गरिने छैन।)

सकल नागरिकता, विवाह भएको हकमा सक्कल विवाह दर्ता, बसाइसराईको हकमा सक्कल बसाइसराई दर्ता, विदुर / एकल महिलाको हकमा सक्कल मृत्यु दर्ता, सक्कल सामाजिक सुरक्षा भत्ता कार्ड, सक्कल पेन्सन पत्र।

बोधाध्यक्ष : वडा कार्यालय सबै :- प्रचार प्रसार गरिदिनु हुन। सूचना प्रविधि शाखा :- वेबसाइटमा राखिदिनु हुन। राधा कृष्ण खतिवडा प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत

जनहितमा जारी सूचना

नगरपालिकालाई बुझाउनुपर्ने घर, जग्गा र मालपोत दर्स्तुर व्यवसाय कर लगायत कर नियमित तिरौं ।

जन्म, मृत्यु, बसाइसराइ जस्ता व्यक्तिगत घटना ३५ दिनभित्र अनिवार्य दर्ता गरौं ।

सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा नगरपालिकालाई सहयोग गरौं ।



बिर्तामोड नगरपालिका बिर्तामोड, भन्पा, कोशी प्रदेश

